

Canadá enviará trigo a España

LLEGA A MADRID EL MINISTRO VENEZOLANO DE COMUNICACIONES

En EE. UU. se cita ya incluso el nombre del posible embajador en nuestra Patria

Madrid.—Añoche quedó inaugurada la línea aérea Caracas-Madrid. Se tardará en el viaje cuarenta y siete horas y costará el pasaje 355 dólares. Los viajes se realizarán dos veces a la semana.

En el avión que llegó anoche a Burgos, viajó el ministro de Comunicaciones de Venezuela.—Cifra.

CANADA ENVIARÁ TRIGO A ESPAÑA

Winnipeg.—"Si España quiere trigo, Canadá tiene para vender", ha manifestado George H. Mc Ivor, Alto Comisario de la Junta canadiense de trigo, el cual agregó: "Nosotros tenemos trigo y lo enviaremos a España".—Efe.

PERIODISTAS YANKIS, A ESPAÑA

Lisboa.—El próximo mes de Febrero, llegarán a Lisboa 35 periodistas norteamericanos, entre los que se encuentran destacadas personalidades del periodismo católico de Estados Unidos. Después de visitar Lisboa se dirigirán a Milán, Roma y Madrid.—Efe.

FRANCIS PATRICK MATHEWS, PRESIDENTE EMBAJADOR EN MADRID

Washington.—El comenatista de la empresa de Radio "National Broadcasting Company", Ned Brocks, ha predicho que el presidente Truman seleccionará al secretario de la Armada, Francis Patrick Mathews, como embajador para España, en caso de que Estados Unidos volvieran a tener un enviado diplomático en España, según informa la Agencia United Press.

La ciudad de Agaña, agrega, "Los hombres de la Marina norteamericana han demostrado una actitud amistosa hacia España como se ha demostrado en la visita de los barcos hace unos meses y la entrevista del almirante Connelly con el Generalísimo Franco".

Mathews, dice la Agencia United Press, es presidente de la Institución Católica de la Universidad de Creighton y es caballero supremo de los Caballeros de Colón.—Efe.

REUNION CON TRUMAN PARA TRATAR SOBRE LAS RELACIONES CON ESPAÑA

Washington.—Después de una visita realizada hoy a Truman, el senador republicano O. Brewster, manifiesta que en la conversación se trató de la situación española y que el recomendó al presidente el envío de un embajador norteamericano a Madrid.

Agrega el senador que desde el punto de vista económico también es partidario de la normalización de las relaciones con España; recuerda que los españoles desean comprar trigo y algodón en Estados Unidos, quienes, a su vez, están en condiciones de suministrar grandes cantidades de tales artículos.

Por último, el senador Brewster declara que el presidente no hizo comentario o manifestación de ninguna clase al asunto español.—Efe.

CAMPESINA PRO-NORMALIZACION DE RELACIONES CON ESPAÑA

Londres.—En pro de la normalización de relaciones diplomáticas con España se va a producir una intensa campaña en Estados Unidos según una información que publica en el "Times" el corresponsal de este periódico en la capital norteamericana.

Dicha campaña será iniciada por los republicanos y gran número de parlamentarios demócratas apoyará también el restablecimiento de la plenitud de relaciones con España.

EL JUBILEO DEL AÑO SANTO PUEDE SER GANADO TAMBIEN POR AQUELLOS QUE NO ESTEN EN CONDICIONES DE IR A ROMA

Disposición de S. S. el Papa

Toledo.—El "Boletín Eclesiástico del Arzobispado" publica una circular del Cardenal Primado en la que se anuncia que su Santidad el Papa Pío XII ha concedido que puedan lograr el Jubileo del Año Santo, sin ir a Roma, las religiosas, los ancianos septuagenarios, los enfermos, los pobres y los presos, que no puedan costearse el viaje.

Todo ellos —dice el doctor Pla y Deniel— pueden obtener la plenísima indulgencia de las penas debidas por sus pecados, confesando, comunicando, rogando a Dios por las intenciones del Papa y practicando, en vez de las visitas a las cuatro basílicas romanas, las obras piadosas que les imponga el confesor, según su condición, salud y circunstancias.

Finalmente, el Primado dispone en esta circular que todos los confesores que tengan licencia para confesar en la Archidiócesis pueden absolver de todos los pecados incluso de los reservados a la Santa Sede, y al mismo Prelado, excepto en el caso de herejía formal y externa. Cifra.

RUSIA EMPLEA COMO ESCLAVOS A 400.000 PRISIONEROS ALEMANES

DE GASPERI LLEGA A UN ACUERDO CON LOS SOCIALISTAS PERO ES CENSURADO DENTRO DE SU PARTIDO

Berlín.—Las autoridades norteamericanas acusan a la Unión Soviética de emplear a 400.000 alemanes prisioneros de guerra, como obreros esclavos. La acusación está contenida en una constatación dada a la Prensa comunista, que recientemente dijo que Estados Unidos y Francia habían ocultado o destruido documentos de guerra que demostraban que 200.000 alemanes habían muerto y que no estaban en Rusia como prisioneros de guerra.—Efe.

PARALIZACION DEL SISTEMA FERROVIARIO BERLINES

Berlín.—Las autoridades norteamericanas de ocupación han iniciado una investigación para descubrir si una paralización relativa del sistema ferroviario berlinés registrada esta mañana es debido a funcionarios rusos o alemanes.

El tren elevado experimentó una paralización relativa, pues sólo circulaba un tren cada cuarenta minutos. Los rusos dijeron que el servicio se interrumpió porque la policía berlinesa oculta obra bajo instrucciones norteamericanas y se había apoderado anoche de la central ferroviaria, situada en zona yanqui. En el edificio se encuentran las agujas de cambio para la zona soviética y Oeste de Berlín, del elevado. Los funcionarios norteamericanos, por su parte, afirman que ellos han dado las instrucciones a la policía de Berlín Occidental para que no intervenga en el funcionamiento de las agujas y suponen que los rusos deliberadamente ordenaron la lentitud del servicio del elevado.—Efe.

EXPULSION DE UNA GUARDIA RUSA

Berlín.—Las autoridades norteamericanas han colocado guardia en torno al gran edificio en que está instalado el mando de cambio y agujas ferroviarias de los rusos en la zona norteamericana, después de desarmar y expulsar a la policía rusa que había guardado anteriormente el exterior del edificio.

"YA HAY GARANTIAS", DICEN EN LONDRES

Londres.—El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha manifestado que la Gran Bretaña no tomará en consideración cualquier género de garantía oficial de seguridad para el occidente alemán, en tanto continúe la ocupación por las fuerzas aliadas, porque la presencia de estas fuerzas, estipulada por el tratado de la Unión Occidental y el Pacto del Atlántico, constituye garantías suficientes en la actualidad.—Efe.

TORPEDERO ITALIANO QUE SE ENTREGA A LOS RUSOS

La Spezia (Italia).—Un torpedero de la Marina de guerra italiana ha zarpado rumbo a Odessa, donde se entregará a las autoridades soviéticas, como reparaciones de guerra.—Efe.

CRITICAS DE DE GASPERI DENTRO DE SU MISMO PARTIDO

Roma.—Alcide De Gasperi, según se informa, ha llegado a un acuerdo con los socialistas de derechas para formar el sexto Gobierno de coalición, pero ha encontrado dificultades dentro de su propio partido, así como también entre los republicanos y demócratas. De Gasperi ha sido criticado, al parecer, por los grupos parlamentarios de su partido cristiano-demócrata por la forma en que ha realizado las consultas con los partidos menores y se alega que no ha hecho ciertas transacciones en su empeño por atraerse a esos partidos de menos importancia.—Efe.

ACUERDO DENUNCIADO

Viena.—Rumania ha denunciado el acuerdo que tenía firmado con Yugoslavia para la reglamentación del servicio ferroviario entre los dos países. El acuerdo, firmado en Septiembre de 1946, ha sido anulado por Rumania, según la nota rumana, para "realizar una política hostil hacia Rumania". La política "fascista" del Gobierno de Belgrado—dice la nota—excluye toda posibilidad de aplicar el acuerdo en su forma actual.—Cifra.

SE APLAZAN LAS ELECCIONES GRIEGAS

Atenas.—El primer ministro J. Theotokis ha anunciado que las elecciones generales han sido aplazadas hasta el cinco de Marzo con el fin de poder terminar las listas electorales. En principio estaban fijadas el 19 de Enero.

FRANCIA DEFENDERÁ LA AUTONOMIA DEL SARRE

Paris.—El ministro de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, ha declarado al Gabinete en la reunión ministerial de hoy que Francia defenderá la autonomía del Sarre hasta que se firme un tratado de paz que fije el estatuto definitivo de ese territorio.

EL RUMBO. P. ABAD MITRADO DE SILOS EN BURGOS

En la mañana de ayer y proceden de Madrid llegó a nuestra ciudad el reverendísimo P. Abad Mitrado del Monasterio benedictino de Santo Domingo de Silos, M. I. Sr. Fray Isaac María Toribios.

Pernocó en el Hotel España y hoy emprenderá viaje a Silos.

SETE ENMASCARADOS COMETEN UNO DE LOS MAYORES ROBOS EN LA HISTORIA DE EE. UU.

Boston.—Siete bandidos con antifaces negros han penetrado en los sótanos de una empresa y han huido con más de un millón y medio de dólares. Es uno de los mayores robos en la historia de los Estados Unidos.

El superintendente de policía, Edward Fallon, ha manifestado que posiblemente la cantidad robada será mayor, pero que no lo sabía exactamente. El cálculo ha sido hecho después del interrogatorio de las víctimas del robo. Horas después, la policía detuvo a trece individuos que fueron sometidos a interrogatorios.

La policía tiene instrucciones de detener a todas las personas sobre las que recaigan las más ligeras sospechas. Patrullas de agentes recorren todos los lugares de apartamiento y callejuelas, tratando de localizar el coche que se supone abandonado y en el que los ladrones buyeron.—Efe.

HABLASE DE UNA GESTION DE TRUMAN CON STALIN SOBRE EL CONTROL ATOMICO

Londres.—El presidente Truman realizará en fecha próxima una nueva gestión cerca de Stalin para llegar a un acuerdo y poner fuera de la ley la utilización de las armas atómicas. Según comunica desde Washington el corresponsal del "News Chronicle". Se cree que Truman efectuará dicha gestión a través de la ONU o mediante una intervención conjunta de las tres grandes potencias occidentales.

SE REANUDA EL ESTUDIO DEL CENSO DE ARMAMENTOS

Lake Success.—El Consejo de Seguridad de la ONU que actúa a pesar de la ausencia de la Delegación soviética, ha decidido dar instrucciones a su comisión de armamentos para que reanude el estudio del censo de armamentos internacionales, del cual se han excluido las armas atómicas.

EL PRESIDENTE DE LA COMISION DE ENERGIA ATOMICA SE ENTREVISTA CON TRUMAN

Washington.—El senador Brian Mc Mason, presidente de la comisión de la energía atómica del Congreso, ha conferenciado con el presidente Truman. Posteriormente ha declarado que no trató con Truman de la cuestión de la superhombra de hidrógeno.

En relación con esa bomba y con los informes de que algunos consejeros de Truman son partidarios de que éste discuta la cuestión de los controles internacionales de la energía atómica con el propio Stalin. "No haré comen-

tariá alguno sobre esas cuestiones".

RUSIA ABANDONA OTRA COMISION EN LA ONU

Lake Success.—Rusia ha abandonado otra comisión de la ONU, la curia de que se retira, en señal de protesta por la presencia de la delegación nacionalista china, después de fracasados sus esfuerzos por conseguir su expulsión.

El delegado ruso, seguido por los de Rusia Blanca, Polonia y Checoslovaquia, abandonó hoy la comisión de Economía y Empleo en vista de que por nueve votos contra cuatro, con dos abstenciones, había sido rechazada su moción para expulsar al delegado chino, Franklin Ho.—Efe.

UNA ENTREVISTA PARA TRATAR DE LA POSIBILIDAD DE CONSTRUIR EN BURGOS UN NUEVO EDIFICIO PARA EL BANCO DE ESPAÑA

Con motivo de la estancia en Burgos del secretario general del Banco de España, don Alberto Alcocer, el alcalde acudió ayer a mediodía a visitarle, en el Hotel Constable, donde se hospeda.

La entrevista dio lugar a un cambio de impresiones sobre distintos problemas y aspiraciones de Burgos, en el curso del cual el señor Díaz Reig planteó al señor Alcocer el interés municipal por la realización del antiguo proyecto del Banco de España de construir en nuestra ciudad un nuevo edificio para las instalaciones de su Sucursal en esta población.

El señor Alcocer, siempre encariñado con las cuestiones que interesan a Burgos, al que quiere entrañablemente, informó a la primera autoridad municipal de cómo el antiguo proyecto, acariciado por el Banco de España, se dilató en su realización a causa de las dificultades surgidas en los tanteos iniciales, especialmente en cuanto se trató de puntualizar las indemnizaciones que sería preciso abonar a los ocupantes de algunos locales de los lugares elegidos en principio.

Parece ser que, ante dichas manifestaciones, el alcalde, prometió estudiar las posibilidades actuales en cuanto a la fijación de un emplazamiento adecuado para dicho Centro, añadiendo que el asunto sería detenido y cuidadosamente estudiado por la Corporación municipal, que, después, formularía al Banco de España una propuesta que haga factible la construcción de ese edificio, tan interesante para la capital.

Cabe esperar, según nuestras noticias, un definitivo y rápido enfoque del asunto, dada la buena disposición que en la precedente ocasión mostró el Banco y seguramente seguirá mostrando, dado el interés que siempre se toma por la ciudad de Burgos y su deseo de complacer a las autoridades que entonces ya le indicaron la importancia de tal medida, más necesaria aún si se tiene en cuenta lo desplazado que del centro de la ciudad se encuentra la actual sucursal.

Por último, es digno de señalarse, asimismo, el vivo interés que por todos los asuntos que afectan a nuestra capital y provincia siente el señor Alcocer, con cuyo valioso apoyo contará, indudablemente, ese acertado intento de la Corporación Municipal burgalesa y de su alcalde.

SE ESTRELLA UN TRIMOTOR DE LA ACADEMIA DEL AIRE Y PERECEN DIEZ Y SEIS PERSONAS

Cartagena.—A las nueve y media de la mañana de hoy después del aterrizaje de la Academia General del Aire de San Javier (Murcia) un avión marca "Junkers" que al llegar a la altura del pueblo de Tebarra, en la provincia de Albacete sufrió un accidente en el que perdieron la vida todos sus tripulantes.

EL APARATO AL CAER SE INCENDIO INSTANTANEAMENTE

Albacete.—En la tarde de hoy se recibieron en esta capital noticias de que un avión militar procedente de la base de San Javier (Murcia) que se dirigía a Albacete con 16 tripulantes, entre ellos dos tenientes coroneles, un comandante, un capitán y el resto de oficiales y suboficiales, se había estrellado contra una montaña en las inmediaciones del pueblo de Tebarra, a unos nueve kilómetros de la carretera que une a dicho pueblo con Ontur. Inmediatamente salieron del lugar de la catástrofe el coronel jefe del sector aéreo de Albacete con fuerzas a sus órdenes, así como ambulancias y material de salvamento. El aparato al caer a tierra se incendió instantáneamente, pereciendo carbonizados sus 16 tripulantes. Los cadáveres de las víctimas fueron recogidos y a última hora de la tarde han sido trasladados a Murcia en una ambulancia militar.—Cifra.

EMOCION EN MURCIA

Murcia.—El trágico accidente de aviación, en el que han perecido 16 personas entre aviadores y personal de aviación, de la Academia General del Aire de San Javier, ha producido honda emoción en la capital. Al tener conocimiento del mismo, marchó en automóvil el jefe del sector aéreo de Murcia, coronel don Joaquín Parto García, acompañado del teniente coronel, señor Serrano, de la expresada Academia.

LAS VICTIMAS

Cartagena.—El trimotor "Junker 52", estrellado esta mañana en la Sierra de Ontún, a 12 kilómetros de Tebarra, en la provincia de Albacete, iba tripulado por los tenientes coroneles don José

Saenz Flores y don Jesús Fernández Tudela, el comandante don Fernando Alvarez Cadorniga, el capitán don Rafael Ugarte Ruiz de Colunga, el teniente don Angel Ladrón de Guevara, viajaban además en el mismo avión el teniente montador don Marino Murillo Jover, el alférez mecánico don Leandro Álvarez Fernández; los sargentos de Radio don Julián Villagra Mayor y don Eliczer Gil y los cabos don Antonio Pellicer Ruiz, don José Antonio Viescas, don Mariano Barceló Arce, don José García Ros y don Luis Miguel de Mesa Sánchez. En el aparato iban también los paisanos don Salvador Barceló Arce, hermano de uno de los mecánicos, y don José Segado Jiménez, auxiliar de oficinas.

A las siete y media de la tarde comenzaron a llegar al aeródromo de San Javier las ambulancias que conducían a los cadáveres del trágico accidente, habiéndose instalado la capilla ardiente en la Academia General de Aire. El entierro se celebrará en la tarde de mañana.

Una nueva ola de frío invadirá la Península

Madrid.—El frente frío que en la noche del día 16 entró por el Norte de España, ha invadido toda la Península y penetrado en África, produciendo su paso nevadas o lluvias con carácter de chubascos en la mitad septentrional de la cornisa ibérica y aguaceros, que aun continúan en la costa cantábrica y Baleares. Se han recogido en Victoria 18 litros y en Calamocha, 27. En el resto de España se ha manifestado por los vientos del Norte.—Cifra

PENETRARA OTRA OLA DE AIRE FRO

Madrid.—El tiempo. Situación general. Ha continuado la penetración de aire frío del Norte, produciendo chubascos que en las montañas han sido de nieve, en especial sobre el Pirineo cantábrico, cuencas del Ebro y Duero. Sistema Central Ibérico y Baleares.

Tiempo probable: Una nueva masa de aire frío penetrará, rebasando los Pirineos y extendiéndose por el Cantábrico, cuenca del Ebro, cuenca alta del Duero y continuando más tarde su penetración con menos intensidad sobre el resto de la Península. Producirá esta masa chubascos cuya mayor intensidad corresponderá a Baleares, costas de Levante, Pirineo aragonés y catalán y disminución de la temperatura.

TRAS EL "TELON DE ACERO" HAY TREINTA Y CUATRO ALTAS JERARQUIAS RELIGIOSAS PRIVADAS DE LIBERTAD

En todo el Mundo, los cardenales son cincuenta y los arzobispos y obispos muy cerca de 2.500

Roma.—Se ha dado hoy a la publicidad, previa entrega del ejemplar a Su Santidad Pío XII, el Anuario Pontificio para el año 1950.

La publicación revela que treinta y cuatro elevadas personalidades de la Iglesia pertenecientes a naciones de allende el "Telón de acero" están encerrados en ellas o se hallan exilados o impedidos en alguna otra forma de ejercer su sagrado ministerio: Los arzobispos, obispos y vicarios generales son 7 en Rusia; 12 en Rumania; 6 en Lituania; 2 en Yugoslavia; 2 en Letonia; 1 en Estonia; 1 en Hungría y 3 en Polonia.

El anuario de 1.400 páginas da detalles de la jerarquía eclesiástica, resultando que en la actualidad hay 54 cardenales, 20 de ellos italianos. Los arzobispos y obispos suman en el Mundo entero 2.496, de ellos 802 "in partibus infidelium"; en fin, la representación diplomática de la Santa Sede comprende 33 nuncios apostólicos, 18 delegados apostólicos, 3 regentes de Nunciatura —en Alemania, Rumania, Yugoslavia— seis encargados de Negocios y un enviado especial en Etiopía.—Efe.

POLITICA LABORISTA EN CASO DE UN TRIUNFO ELECTORAL

Londres.—El partido laborista, en un magnífico discurso a la publicidad anoche, anuncia que si triunfa de nuevo en las elecciones generales del 23 de Febrero próximo, nacionalizará las industrias del azúcar y del cemento, las empresas de venta al por mayor de carne, frutas y verduras, el abastecimiento de agua y todas las empresas que se estime necesario. Prometen que otro género de actividades industriales alentarán a las empresas privadas que no puedan competir con el Estado. Sin embargo, hacen la

«PATRIOTISMO», por RUY



—Por este cuadro, un norteamericano me ofreció diez mil dólares
—Pues yo no le daría más de diez duros
—Suvo es. Hay que procurar, sobre todo, que las obras nuestras no salgan de España

LA BOLSA

Madrid.—La sesión de hoy ha sido bastante firme, con algunos puntos de animación. Se produjeron oscilaciones entre uno y dos enteros.

Cotizaciones.—Interior, 86'50; Amortizable, 4 por 100 1908, 98'50; 3 por 100, 84'75; los demás, 85; Octubre, 100; Noviembre, 1945, 99'55; Marzo 1947, 99'25; y Junio 1948, 98'90; Exentas, 100'50 y lotes 100'40.

Acciones.—Banco de España, 365; Exterior, 175; Central, 245; Iberico, 172; Hispano Americano, 312; H. Chorro, 171; H. Española, 261; Chade, 320; Iberduero, 179; Mengemor, 146; Rir, 274; Campsa, 132'25; Naviera Aznar, 1645; Naval, ordinarias, 95'30 y Preferentes, 120; Metro, 215; Altos Hornos, 167; Auxiliar FF. CC., 210; Petroleros, 334 y Explosivos, 274.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA — BOLSA — CAMBIO
— CAJA DE AHORROS —
Español, 16 — BURGOS

Viviendas y rentas

El propósito de una reporción tributaria

El problema de la reporción en contribución Urbana puede decirse que es de actualidad, tanto por los innumerables ciudadanos a quienes afecta como por las variadas ocasiones en que se ha manifestado a partir del precepto general contenido en la Ley de Reforma Tributaria de 16 de Diciembre de 1940.

¿Cómo se llevará a efecto, prácticamente esta reporción?

La contestación pudiera encontrarse en el contenido de estas líneas.

Veamos los preceptos legales que la sirven de fundamento.

El artículo 13 de la Ley citada faculta al propietario para repercutir proporcionalmente sobre el inquilino, en forma de elevación de alquiler, el exceso de contribución motivado por una elevación del líquido imponible que la Administración de Hacienda efectúe por sí misma, añadiendo que en ningún caso será este aplicable cuando el líquido imponible se elevare sobre el efectivo por voluntad del propietario.

No es fácil silenciar el precepto contenido en el artículo 12 de dicha Ley que, además del principio que sienta tan explícitamente, tiene una trascendencia fundamental en lo que a la reporción de aumentos de contribución se refiere.

Dice el precepto anotado que el inquilino, cuandoquiera que sean los pactos o contratos que le ligan con el dueño, tiene derecho a limitar su alquiler a la declaración hecha a la Hacienda por el propietario, "entendiéndose al efecto novado el contrato", y añade que el propietario no podrá ejercer la acción del inquilino intentando con posterioridad la rectificación del líquido imponible. Es de mencionar que precepto tan importante y trascendente no ha sido derogado.

Quiere esto decir que la renta declarada a la Hacienda tiene que ser igual al alquiler cobrado por el propietario y únicamente se permite la reporción fiscal cuando, no obstante esta igualdad, la Hacienda haya por sí misma, en virtud de la facultad que las leyes le conceden, un líquido imponible superior.

Este mismo principio de correlación entre renta cobrada y renta declarada, con la excepción que se consignó, fue mantenido por el Decreto-Ley de 11 de Enero de 1946, dictado a consecuencia del aumento de contribución que motivó el recargo del 50 por 100 establecido por la Base 22 de la Ley de Régimen Local de 15 de Julio de 1945, cuya reporción por el arrendador autorizó aquí; así también la Orden del Ministerio de Hacienda de 14 de Marzo de 1947, que inspirándose en el criterio informador del Decreto-Ley de 11 de Enero declaró repercutible sobre el inquilino, proporcionalmente a la renta que éste satisgava, la diferencia en más que en la contribución Urbana representaba el recargo del 20 por 100 para el Tesoro Público creado por Ley de 31 de Diciembre de 1946, y, finalmente, la vigente Ley de Arrendamientos Urbanos, en cuyos preceptos al igual que en las anteriores comentadas disposiciones, si bien facultó para repercutir sobre el inquilino todas las diferencias por elevación de contribuciones, afirma terminantemente que, para que el arrendador pueda repercutir entre los inquilinos o arrendatarios los aumentos de contribución, será requisito indispensable que las rentas declaradas a la Hacienda no sean inferiores a las que efectivamente perciba de aquéllos.

Al amparo de la Ley de Arrendamientos Urbanos fue repercutido el recargo establecido por la Ley de Presupuestos de 23 de Diciembre de 1948, consistente en el 5 por 100 sobre la suma de cuota para el Tesoro y Recargo Transitorio del 20 por 100, con lo que, prácticamente, era un 6 por 100 sobre la cuota; y lo será también, a partir de 1.º de Enero del corriente año, el recargo impuesto por la Ley de Presupuestos de 22 de Diciembre último, que al cifrarlo en el 20 por 100 y suprimir el 5. Base 6 por 100 un virtud de lo expuesto, resulta una diferencia o aumento de contribución del 14 por 100 que es lo que puede ser objeto de reporción.

Este aumento del 14 por 100 en la contribución es equivalente al 2.400 por 100 sobre el líquido imponible y al 1.300 por 100 sobre la renta íntegra. Renta o producto íntegro, fiscalmente hablando, que, según lo expuesto, será la que la finca tiene señalada a efectos tributarios y que, a su vez, es la que origina el total de contribución; es decir, que no ha de entenderse por tal renta íntegra la suma total que el inquilino satisface al propietario puesto que al precio del alquiler se le han ido acumulando las reporciones tributarias representadas por los recargos citados y éstos no generan a su vez aumentos de contribución. De donde se infiere que el coeficiente 1.506 ha de aplicarse sobre el importe del alquiler devueltos los incrementos procedentes de reporciones anteriores, tales como el 50 por 100, 20 por 100 y 6 por 100 de que antes se ha hecho mención. Esto es tan claro que no admite la menor duda, pues si lo que la Ley autoriza es repercutir entre los inquilinos el aumento de contribución Urbana, mal puede hacerse extensiva esta acción tomando por base cantidades que no producen tal gravamen.

Se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Otorgar permiso para realizar diversas obras a don José Borrada y don Fernando Pardo Gallo.

Conceder a perpetuidad diversas clases de enterramientos en el Cementerio Municipal de San José.

Otorgar permiso para la apertura de diversos establecimientos a don Sinesio Camarero Pérez, don José Antonio Ruiz Malaxechevarría y don Lorenzo Calvo Gil.

Crear un servicio de vigilancia que repare las averías que se produzcan en el alumbrado público y cualquier servicio urgente fuera de las horas de la jornada legal.

Para el desenvolvimiento de este servicio se habilitará un departamento en la parte trasera del Teatro Principal, en el cual aparte de estar cerca del Cuartel de Guardia, se colocará el material necesario para cualquier aviso y mientras tanto se instale aquél, dicho reben funcionará en la Guardia Municipal.

Fuera de convocatoria

La Comisión quedó enterada de los siguientes documentos:

Oficio de la Administración del Hospital de San Juan y Casa Religiosa, dando cuenta de la recepción de los siguientes donativos: Doña Angelita Miguel, viuda de Vallejo, 2.500 pesetas y Religiosas Hospitalarias de Jesús Nazareno, en memoria de la religiosa doña María Luisa Herrera, fallecida recientemente en el Hospital del Rey y última religiosa de la extinguida Comunidad de Comendadoras, a cuyo cargo estuvo el cuidado de los enfermos del antiguo Hospital del Rey, 250 pesetas.

Se acordó hacer constar en acta la gratitud y trasladar de oficio la misma.

Otro oficio de la misma Administración, dando cuenta del fallecimiento de la Beneficencia hija de la Caridad, Sor Margarita Oms Serra, que durante 26 años ha pertenecido a la Comunidad que regenta los Establecimientos de la Beneficencia municipal.

También se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación y transmitir el mismo a la Comunidad de dicho Centro.

Carta del decano de la Beneficencia Municipal y de los familiares de don Gaudencio Peralta Miñón (que en paz descanse), médico que fue de la citada Beneficencia, dando cuenta del reciente fallecimiento del mismo.

A propuesta de la Alcaldía, que dio cuenta de su asistencia al entierro del finado, se acordó hacer constar en acta el sentimiento que ha producido a la Corporación el fallecimiento del señor Peralta y trasladar el pésame a la familia del finado.

Notas finales

A propuesta del señor Díaz Reig, se acordó hacer constar en acta y transmitir a los interesados, la felicitación del Ayuntamiento hacia los señores don José María Codón Fernández, miembro de la Corporación municipal y don Jesús Manuel Ruiz Martínez de Septien, por haber obtenido el primero, el número uno de los premios extraordinarios de la Facultad de Derecho, en la Universidad Central y el segundo, premio extraordinario en la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas.

SESION DEL PLENO

Concluida la sesión de la Permanente quedó constituido el Pleno Municipal bajo la presidencia del alcalde don Florentino Díaz Reig y con asistencia de los capitulares señores Alfaro, Dancausa, Martínez Nales, Martínez Ronda, Seligrat, Codón, Gil Moral, Miranda, Correla y Alzaga.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

SESION DE TERRENOS PARA UNA NUEVA PRISION PROVINCIAL Y CONSTRUCCION DE DOS BLOQUES DE CASAS BARATAS

Se crea un servicio de vigilancia que repare las averías que se produzcan en el alumbrado público y cualquier otro servicio urgente

SESION DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del alcalde, don Florentino Díaz Reig, se reunió ayer, a las ocho de la noche, la Comisión Municipal Permanente. Asistieron los tenientes de alcalde señores Alfaro, Dancausa, Martínez Nales, Martínez Ronda y Seligrat.

Se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Otorgar permiso para realizar diversas obras a don José Borrada y don Fernando Pardo Gallo.

Conceder a perpetuidad diversas clases de enterramientos en el Cementerio Municipal de San José.

Otorgar permiso para la apertura de diversos establecimientos a don Sinesio Camarero Pérez, don José Antonio Ruiz Malaxechevarría y don Lorenzo Calvo Gil.

Crear un servicio de vigilancia que repare las averías que se produzcan en el alumbrado público y cualquier servicio urgente fuera de las horas de la jornada legal.

Para el desenvolvimiento de este servicio se habilitará un departamento en la parte trasera del Teatro Principal, en el cual aparte de estar cerca del Cuartel de Guardia, se colocará el material necesario para cualquier aviso y mientras tanto se instale aquél, dicho reben funcionará en la Guardia Municipal.

SAN Roque QUINADO
Gran reconstruyente

LOS DEPORTES

El 17, 18 y 19 de Febrero tendrán lugar los Campeonatos nacionales de grecorromana

Andalucía, Aragón, Castilla, Cataluña, Levante y Norte contendrán en Burgos

Interesantes declaraciones del secretario nacional de Lucha

El secretario nacional de la Federación de Grecorromana, cuyos campeonatos se celebrarán en nuestra ciudad, llegó ayer a nuestra ciudad, con objeto de disponer todo lo conveniente para el mejor éxito en el desarrollo de la competición. Acompañado del presidente y vicepresidente de la Federación local, señores Artuñedo y Cacharrón, visitó la Ciudad Deportiva y cumplimentó al presidente de la Sociedad Deportiva Militar, general Troncoso y al capitán general de la Región, Excmo. Sr. D. Juan Yagüe Blanco.

Posteriormente y en el domicilio particular del señor Artuñedo, sostuvimos una interesante y cordial entrevista con la citada jerarquía de tan viril como caballeresco deporte. A nuestra primera pregunta, nos respondió que, a reserva de lo que la Nacional decidiera, ya están señaladas las fechas para la celebración de los campeonatos nacionales de aficionados de grecorromana. El escenario será, el flamante gimnasio de la Ciudad Deportiva y los días en que tendrán lugar, el 17, 18 y 19 del próximo mes de Febrero.

Las eliminatorias serán disputadas el día 17 por la mañana y tarde; el 18 por la tarde las semifinales y el 19, domingo, contendrán los finalistas.

Seis son las regiones participantes en estos campeonatos: Andalucía, Aragón, Castilla, Cataluña, Levante y Norte, con un total de 66 participantes. Es decir, y como usted supondrá, en esos equipos citados, están comprendidos los mejores y más sobresalientes luchadores españoles de grecorromana. Y los que en Burgos se proclaman campeones serán los que defenderán nuestro pabellón en el torneo de Europa, que se celebrará a continuación en Estocolmo. Esto, claro está, si la Delegación Nacional de Deportes decide nuestra asistencia, porque por lo demás, la invitación ya nos ha sido formulada.

Y dicho esto, no manifiesta:

—Puede agregarse que coincidiendo con estos campeonatos, se celebrará aquí el pleno de las Federaciones de Lucha, de cuyo seno y reunión saldrán acuerdos de positivo interés para nuestro deporte.

¿Qué motivo les ha impulsado a traer estas finales a Burgos? preguntamos.

—Ha sido debido al afán y firme deseo que la Federación Nacional de Lucha sentía por rendir homenaje al excelentísimo señor don Juan Yagüe Blanco, firme adalid del deporte español en todos sus aspectos. Y a este respecto, el mejor homenaje que podíamos ofrecerle, era el dedicarle unos campeonatos nacionales. Y esto es lo que hacemos con el mayor placer. Tan acusado era este deseo nuestro, que para conseguirlo acudimos a Zaragoza, a cuya capital le correspondía organizar en el presente año tales competiciones. Los expusimos nuestro propósito y la noble capital aragonesa, plenamente identificada con dicha idea, cedió galantemente la primicia a Burgos, sumándose con ello de forma bien práctica, al homenaje que rendiremos al glorioso teniente general Yagüe.

—¿Qué más pretenden conseguir?

—He de aclarar que en este caso no nos guía ningún motivo de índole económico. El acceso al Gimnasio será enteramente gratuito y por rigurosa invitación. La Federación se considera satisfechamente pagada con poder dedicar el homenaje a que antes me he referido y a la vez, contribuir a elevar el espíritu deportivo de Burgos.

—¿Y qué más puede decirnos relacionado con estos campeonatos?

—Añadiré que todos y cada uno de los participantes son campeones regionales y los combates serán disputados sobre el "ring" olímpico, el único que existe en España y que será traído expresamente a Burgos. Además, se tiene pensado llevar al equipo burgalés a Madrid, a fin de que haga su presentación en la capital española ante un cuadro madrileño.

El secretario nacional de Lucha, en acento y siempre atenta y grata conversación, nos da otros muchos pormenores relacionados con este acontecimiento deportivo que se aproxima. Pero el espacio nos impone hoy unas limitaciones, que iremos salvando en días sucesivos. Queda tiempo aun para hablar largo y tendido —tal como se merece—, acerca de estas competiciones brindadas a Burgos de modo tan generoso y con el mayor espíritu de altruismo y caballerosidad deportiva.

ARQUERO

LAS QUINIELAS DEPORTIVAS

1950	Jornada
22	17
enero	
1. DIVISION	
Valladolid - Oviedo	
Sevilla - Barcelona	
Madrid - R. Sociedad	
Tarragona - Oporto	
AT Bilbao - Valencia	
Español - At Madrid	
Celta - Málaga	
2. DIVISION	
Castellón - Murcia	
Granada - Marqués	
Coruña - Salamanca	
Levante - Mallorca	
Alicante - Melilla	
Hija - Almería	
Correana - Linares	

TORNEO PRIMAVERA

A partir de mañana se inicia el plazo de inscripciones

Ayer se reunió el Comité organizador del "Torneo Primavera", con objeto de poner en marcha las competiciones locales de fútbol que abarcarán el aspecto infantil y el juvenil.

En el primer momento se acordó que los muchachos de 12 a 14 años cumplidos y en el segundo, los de 15 a 17.

Se establecieron las bases que habrán de seguir en la competición y se dispuso que el plazo de inscripción para participar en tan interesantes campeonatos quede abierto a partir de mañana en el domicilio social de las Federaciones (edificio del Caspio).

CALMA LOS DOLORES DE REUMA, CIÁTICA Y LUMBAGO

Linimento "Dauro"

El señor Corella dio cuenta a sus compañeros de Consejo de haber asistido en representación del Ayuntamiento y en unión del capitular señor Alzaga a la inauguración de la Escuela Municipal de Música, celebrada hace unos días, pudiendo apreciar del magnífico ambiente y espíritu artístico que existe entre el cuadro de profesores y alumnos inscriptos en dicho centro, todo lo cual redundará en beneficio de la cultura de nuestra ciudad. Transmiso al Ayuntamiento la gratitud de los citados profesores y el ruego enardecido de llevar pronto a la práctica el anhelo común de todos los medios culturales burgaleses de contar con un Conservatorio. El alcalde, reconociendo las manifestaciones del señor Corella prometió atender a esos justos anhelos de la ciudad.

NOTAS FINALES

Concluida la sesión de la Permanente quedó constituido el Pleno Municipal bajo la presidencia del alcalde don Florentino Díaz Reig y con asistencia de los capitulares señores Alfaro, Dancausa, Martínez Nales, Martínez Ronda, Seligrat, Codón, Gil Moral, Miranda, Correla y Alzaga.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

¡¡RIASE VD. DE ENERO!!

RETALES RETALES RETALES

MILES DE RETALES EN

NUEVOS ALMACENES

Azombrosa liquidación de trozos, saldos, fin de temporada, una oportunidad de adquirir géneros corrientes de abrigos, mantas, géneros de punto, gabardinas, canadienses, etc., a precios de ocasión.

A partir del jueves día 19, exclusivamente por las tardes, RIASE VD. DE ENERO... COMPRANDO

En **NUEVOS ALMACENES** Calle Santander, 22 y 24 Calle Moneda, 23 y 25

REPORTAJE DEL DIA

Ha variado el "aspecto" de la Prensa yugoeslava

Su «fondo» es el mismo pero ahora lo que abunda son las réplicas a la Kominform

Los cambios en la política exterior de Yugoslavia han conducido a una transformación de la Prensa del país. No tan comunistas e intransigentes como antes, pero las razones de una política de "necesidad" han obligado a los diarios a modificar, al menos, sus "expresiones" y a frenar y omitir sus comentarios cuando se refieren a las potencias occidentales. Toda la saña que antes ponían en estos artículos, la virulan ahora en sus ataques a la Kominform y al comunismo imperialista soviético.

LA MASCARA YUGOESLAVA

Aunque por una vez, los periódicos yugoeslavos tengan razón, al centrar sus ataques contra el abuso de dominio de los rusos, los principios defendidos por esa Prensa siguen siendo los mismos. Es más, puede afirmarse que el régimen yugoeslavo y el "litioismo" derivado de él tratan de erigirse en conservadores de las "puras esencias" comunistas. No obstante, han adoptado una actitud equitativa respecto a Occidente. Las noticias del Oeste europeo solían ser comentadas calumniosas y atardecamente en la Prensa yugoeslava. Esta tendencia no es tan acusada hoy día, en opinión de los observadores extranjeros, sin ningún comentario. En lugar de las interminables repeticiones de noticiarios sobre pretendidos "éxitos" en campos y fábricas, los diarios de Belgrado publican ataques y respuestas a la Kominform y unas pocas líneas sobre actualidad occidental. Limitadas a dar cuenta de huelgas y crisis políticas, con una fin evidente de propaganda comunista. Pero brillan por su ausencia los comentarios. Hasta la presentación y confección de los periódicos han variado, con arreglo a las nuevas consignas del comunismo "litioista".

ALGUNOS EJEMPLOS

Una ojeada a esos periódicos bastaría para confirmar estas aseveraciones. Por ejemplo, la edición de "Glas", de uno de estos días—"Glas" es un periódico de la tarde de Belgrado—publicaba en primera plana las noticias extranjeras, por primera vez desde la pasada guerra. A los ojos de cualquier lector podía pasar como uno de tantos periódicos occidentales.

"Borba" es el periódico oficial del partido comunista yugoeslavo, y es una reproducción fiel del "Pravda", de Moscú. Este periódico no ha llegado tan lejos como el anterior. Pero publica más noticias de extranjeros. Sin embargo concede especial importancia a las huelgas laborales en el Oeste, y "Politika", el mayor rotativo yugoeslavo, también ha cambiado sus modos de información. Ahora publica noticias del extranjero en primera plana, y trata de reconquistar su antigua fama de diario de mejor información. La misma trayectoria ha seguido Radio Belgrado. Radio Belgrado concede ahora un limitado interés a las noticias extranjeras, de fuente capitalista. Pero todas estas manifestaciones hay que acogerlas con cautela. No son más que una máscara que se pone el comunismo para servir mejor a sus intereses.

Argentina se retira de la Copa del Mundo

Buenos Aires.—La Argentina ha decidido la posibilidad de abstenerse de toda participación en el Campeonato mundial de fútbol que se jugará en Rio de Janeiro en el próximo mes de Junio, como consecuencia de una disputa suscitada entre la Asociación argentina de Fútbol y la Confederación brasileña de Deportes.

En una comunicación oficial, la Junta Ejecutiva de la Asociación ha indicado que "el equipo argentino no tomará parte en los campeonatos internacionales de Rio de Janeiro".

La notificación argentina ha sido hecha por Valentín Suárez, presidente de la Asociación. Suárez ha dicho que la resolución "habla por sí misma" y que por lo tanto "no son necesarias más explicaciones". La resolución, aprobada, en una sesión celebrada el día 11 dice que la decisión ha sido obligada por la actitud de la Confederación brasileña de Deportes, al oponerse ésta a que se celebren encuentros entre los equipos de la Argentina y Brasil.

Ahora

que sus manos están ásperas por el rigor del invierno, necesita usar a diario

SUAVICINA

y quedará su piel suave

SUAVICINA

CREMA IDEAL PARA EL CUTIS

ANUNCIOS OFICIALES

COOPERATIVA LECHERA

Se convoca a los socios de la misma junta general para mañana jueves día 18, a las cuatro de la tarde en la Delegación de Sindicatos.

Montepío de la Construcción

PAGO DEL SUBSIDIO POR PARO FORZOSO

A partir de la publicación del presente anuncio y hasta el 31 de Marzo del año en curso, se procederá al pago del expresado Subsidio a los que reúnan las condiciones siguientes:

Primera.— Haber efectuado su inscripción como parado en la Oficina de Colocación Obrera y que hayan transcurrido catorce días desde ese momento.

Segunda.— Llevar cinco años de antigüedad en la profesión, justificándolos por certificados de empresas.

Tercera.— Tener dieciocho meses de antigüedad en el Montepío.

Cuarta.— Haber cotizado al mismo 200 días en el año 1949.

Como máximo se percibirá el subsidio, durante cincuenta días en el año actual.

En la Delegación del Montepío, Miranda, 3 se facilitará gratuitamente los días laborables, de 6 a 8 de la tarde, los impresos necesarios y las instrucciones pertinentes.

El presidente de la Junta Económica del Sanatorio Militar "General Varela"

HACI SABER: Que el día 23 del actual, 5 las doce horas, se celebrará concurso para la adquisición libre de artículos necesarios al mismo durante el mes de Febrero próximo. Aquellas personas que pudieran interesarles concurrir al citado, encargarán el anuncio y pliegos de condiciones expuestos al público en el tablón de anuncios del Establecimiento, Excmo. Ayuntamiento de esta capital y Cámara de Industria y Comercio.

Quintana del Puente, 19 de Enero de 1950.

EL CAPITAN SECRETARIO

Montepío de la Panadería

INGRESOS, CUOTAS, PURES Y SIMILARES Y PIENSOS COMPUESTOS

Por la Superintendencia se ha dispuesto que estas Empresas afectadas por la Resolución del Ministerio de Trabajo de 31 de Octubre ppdc., (B. O. del Estado 20 Noviembre último), ingresen las cuotas a este Montepío sin recargo de demora hasta el 31 del presente mes y correspondientes a los meses de Octubre (desde el día 11), Noviembre y Diciembre del pasado año.

INGRESO CUOTAS EMPRESAS PANADERAS

A partir del presente mes y por Orden comunicada del Excmo. Sr. Ministro de Trabajo, estas Empresas vendrán obligadas a abonar a este Montepío el 4 por 100 de los salarios satisfechos a los trabajadores, en concepto de cuota personal, debiendo ingresar las mismas en las Cajas de Ahorro de esta capital, cesando desde esta fecha el abono por parte de las Empresas del canon de 1,02 pias. por Qm. de harina elaborada que hasta ahora venían rigiendo.

Lo que se hace público para su exacto cumplimiento.

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES

1 Bonificadas.—2 Por-Vas.—3 Acorazado.—4 Netol.—5 Sor-Ten-Par.—6 Adorada.—7 Temq-IlvX.—8 Abrazos.—9 Elsas.

VERTICALES

1 Opaco.—2 Noc-Rama.—3 Iron-De-Be.—4 Reto-Rl.—5 Pteriticas.—6 Zona-Za.—7 Aval-Dios.—8 Dad-Pais.—9 Asoma.

¿Quiere Ud. ganar 2000 pesetas

al mes con sólo dos horas de trabajo al día? Diríjase por escrito a don L. González Benito, Santander, 2, 3.º BURGOS. (Se ruega se abstenga de hacer visitas).

PAVIMENTOS BALDOR

Paz, 1, 1.º Apartado 715. Tel. 17415 BILBAO

Realiza toda clase de pavimentaciones de TERRAZZO en tipos normales, Decorativos e Industriales. Representante exclusivo para la plaza y provincia, D. JOSE LOPEZ DE LACALLE

Vitoria, 74. Teléfono 2.065 BURGOS

CASINO DE MIRANDA DE EBRO

Para proveer la plaza de concesionario de servicios de este Casino, la Junta Directiva del mismo ha acordado admitir hasta el día 25 del actual mes de Enero, las proposiciones que se le hagan por cuantos aspiren a desempeñar dicho cargo, reservándose esta Junta el derecho de admitir la más conveniente.—El presidente, Cipriano Dulaño.

RETO

¿Está práctica de ello?

LAS DIFICULTADES DEL CORRESPONSAL DE PRENSA

II Por Luis CALVO

No hay probablemente oficio tan arduo como el de observar, pintar y sintetizar periodísticamente a un país extranjero. Requiere, en primer término, un juicio desapasionado y ajustado estrictamente a una realidad que no nos es familiar. Estudiar y comprender a un país extraño es empresa que sobrepasa las virtudes morales e intelectuales de un hombre corriente y moliente, porque se han de superar los sentimientos nacionales más arraigados y las costumbres recibidas en el hogar y en la Patria propios. Vivimos permanentemente sujetos a estos sentimientos y a esas costumbres, y cuando visitamos a una nación extranjera el choque es tan violento que nos deja en el alma un traumatismo doloroso. Todo nos sorprende, al principio. No acabamos de dominar el idioma; no podemos explicarnos las reacciones del pueblo; nuestra educación tiene formas expresivas distintas; vivimos rodeados de gentes extrañas, y la melancolía, el tedio, la desesperación, acaso nos llevan al reclutamiento. Es como si estuviéramos en una isla. Pedimos amparo, buscamos un círculo de amistades; deambulamos solos o acompañados de libros. Luchamos en fin, por romper la hostilidad presunta del ambiente. Las impresiones son embrionarias y contradictorias. Tenemos la sensación de que empezamos para nosotros una nueva vida. Inquirimos noticias aclaratorias, y todas las explicaciones nos parecen nebulosas, imprecisas y acaso contradictorias.

Pero el periodista tiene que ponerse a trabajar desde el primer día, y encuentra un recurso fácil en la lectura de los periódicos. Lee las noticias y las comenta bajo la influencia directa e inevitable de la Prensa local. No ha podido todavía crearse su mundo ideológico ni ordenar y eslabonar sus impresiones. Si el periodista tiene un buen instinto informador y ha aprendido, en la práctica de su profesión, a manejar con cierto garbo, la pluma, saldrá airoso del apuro. Pero no habrá realizado todavía ninguna labor estimable. He conocido a gente muy osada que, al cabo de una semana de residencia en una nación extranjera se ha lanzado furiosamente a definir y criticar sus hábitos y temperamento. He aquí el gran enemigo del corresponsal extranjero: el apresuramiento en las pinturas y en las censuras. Cuando visitáis por primera vez un país las cosas más visibles y ostensibles hieren vuestra retina y vuestra inteligencia, y una propensión natural os lleva a comunicárselas como hallazgos definitivos, a vuestros lectores. Esto es lo que se llama descubrir Mediterráneos. Cualquiera viajero puede hacerlo. Si el corresponsal busca la nota pintoresca; ese permanente descubrimiento de Mediterráneos puede incluso proporcionarle muy buenos éxitos periodísticos; éxitos de relumbrón, premiados quizá con una popularidad efímera. En España hemos sufrido siempre esta clase de corresponsales extranjeros. Somos un país muy variado y abigarrado; la gente española posee una avasalladora personalidad y se diferencia mucho, no ya de los otros pueblos, sino también entre sí. Nosotros suministramos al corresponsal periodístico un inagotable veneno de rasgos genuinos que pueden ser traducidos literariamente en bocetos pintorescos. Esta clase de periodismo triunfa en el mundo.

Sancho Panza, en la segunda parte de la historia gloriosa de su amo hablando de las habilidades que el libro de sus hazañas suscitaba, exclama: "Unos dicen loco, pero gracioso. Otro: Cortés, ¡pero impertinente. Y por aquí van discutiendo tantas cosas que ni a vuestra merced ni a mí nos dejan hueso sano". De este tener suelen ser las lucubraciones literarias que hacen comentario los corresponsales periodísticos cuando no han podido comprender en larga y desinteresada observación, al país extranjero donde trabajan. Querer encerrar a todo el pueblo en una teoría de adjetivos fuesen adecuados y justos es obra de petulantes, pues aún cuando todos lo adjetivos fuesen adecuados y justos, y de estos no faltase ninguno, quedaban los contrarios o antinomias, que no son menos justos y adecuados. Si es difícil y casi imposible definir a un hombre, ¿cómo se puede definir a un conglomerado de hombres diversos, que, además, y ello aumenta la dificultad, forman una especie indivisible? Todos los pueblos tienen características fundamentales y permanentes propias, y rasgos pasajeros que con aquellas se combinan. ¿Cómo distinguir las unas de los otros?

Hemos visto el desconcierto primero que sufre un corresponsal cuando en un país extraño. Las impresiones van acumulándose y ordenándose por sí solas, y llega un momento en que el hombre empieza a desenvolverse con cierto desembarazo y nota dentro de sí un fenómeno parecido al de la gestación biológica. Se diría que todas sus facultades de percepción quedan anuladas, y si en los primeros momentos podía pergeñar fácilmente una crónica descriptiva de los aspectos externos del país, ahora, que ha calado más hondo, ahora es cuando barrunta la inhibición, el temor a equivocarse. Tener miedo al error, su amor a la verdad y no su poder descubrir la verdad si no existe previamente en nosotros el miedo a la equivocación. El corresponsal que percibe en un país extranjero las contradicciones políticas, históricas, morales, psicológicas, está verdaderamente en camino de conocer la verdad verdadera y total de ese pueblo.

Diario de Burgos

ESTAFETA MADRILEÑA

"Nuestra vida es toda ella un plagio de maneras"

Revisa conferencia de D. Vicente García de Diego

Mr. Brown y su «secreto» portátil en Madrid



MADRID. (De nuestro corresponsal ANTONIO DE ERGOYEN)

El lenguaje no es más que un plagio. Esto dijo anoche en el Ateneo en una «amistosa» conferencia don Vicente García de Diego, actual bibliotecario perpetuo de la Real Academia de la Lengua Española, de la que es también académico de número, aunque el tema concreto de su disertación versa sobre "El lenguaje efectivo", para aplazar en sucesivas lecciones su concepto del plagio, que alcanza ribetes humorísticos si se quiere. García de Diego comenzó lamentándose de la creciente postergación de la efectividad en el lenguaje. El teatro va desterrando todo patetismo, ganando por la prestancia de la concepción y se hace discursivo. La conversación es una contención que se reputa seriedad y elegancia. La lectura tiende a ser un palabreo adormilado como el recitado formulario de un auto procesal, en que se acusa la desatención de los oyentes. El rezo tiende a ser un recitado en duermevela, en que la afectividad la arrastra ahogada el torrente verbal.

El conferenciante afirmó que a pesar de ello, la afectividad es aún más valiosa que la intelectualidad, aunque esto hiera a nuestra vanidad intelectualista. Al "homo sapiens", dijo, le es muy duro admitir que el hombre afectivo val más que el hombre inteligente, pero es así.

Pero, claro es que lo interesante es su teoría sobre el plagio. El lenguaje no es más que un plagio; nosotros oímos las palabras y nos apropiamos. Hasta ahora el plagio se ha recalcado por deferencia a las grandes figuras literarias, juzgando por ejemplo, que Lope de Vega perdería en su autoridad si descubriéramos al público de donde ha tomado la mayoría de los temas de sus creaciones y hasta las formas de sus poemas. Ahora se están estudiando las fuentes que visitaron los distintos autores y hay que mirar sin escándalo que la mayor parte es un préstamo de sus antecesores. No se trata de hacer la apología del plagio, recalca García de Diego, pero no cabe duda que nuestra vida es toda ella un plagio de maneras para las relaciones sociales, de palabras para el aprendizaje del idioma, etc. En cuanto a la originalidad, dice que es sutil, pero menos de lo que se cree cuando se convierte en un afán en vez de ser don natural.

Proceso en Inglaterra por un sádico asesinato

Descuartizó a la víctima y arrojó los trozos desde un avión

Londres.—En el Tribunal Central de lo criminal, se ha empezado a ver la causa contra Brian Donald Hume, de 29 años, director de una sociedad comercial, acusado de haber asesinado al industrial Stanley Setty, después de lo cual le descuartizó y arrojó desde un avión, los trozos de la víctima al Tamesis.

En la primera sesión de esta vista, Hume se ha declarado inocente de los cargos que pesan contra él.—Efe.

EL PLAGIO Tiene razón don Vicente

SOCIAL. García de Diego, al señalar que todos vivimos del plagio. Me ha bastado una recopilación de frases y palabras que se lanzan a la circulación y todo el mundo nos las apropiamos, sin el menor scrúpulo. Por ejemplo ese "encantado" o "encantada" que se lanza como una flecha amistosa en una presentación... "Un fuerte abrazo" con que uno se despide por teléfono, y que es el camelio más absurdo y disparatado... Y así tantas y tantas cosas orales que repetimos como loritos, aunque presunamos de ser originalísimos y muy bien educados en colegio de pago.

EL "SECRETO" No es una fantasía de MISTER morisca lo que voy a revelar. Está en Madrid pasando unos días el periodista norteamericano, Mister Brown. Este caballero muy bien portado, ágil, ceremonioso, con auténtica apariencia de un lord inglés, lleva consigo a todas partes un cajón o maleta, no mas voluminoso que ciertas máquinas de escribir portátiles. Así, con ese parco bagaje ha recorrido una gran extensión de Europa, y donde quiera que se ha detenido, inmediatamente ha paralizado la circulación si es que lo ha hecho en la calle, o ha motivado verdaderos corrillos de curiosos en los campos de futbol, o donde quiera que sea.

—Buena, menos retorcidas, y dignas de una vez el "secreto" de Mister Brown.

—Pues muy sencillo. Cuando abre su arcaico se pone inmediatamente en comunicación con las emisoras correspondientes a cierta importante Compañía norteamericana, y sin más regulador, ni siquiera un leve cable que le proporcione el debido fluido eléctrico, lanza por su pequeño micrófono los reportajes tal y como los ve en su misteriosa salsa. Las distancias no existen para él, y en cualquier momento que él estima interesante, como quer se toma un vermut con anchova, lanza sus informaciones celeres.

Mister Brown no ha debutado todavía en Madrid. Tiene paralizado el tráfico o armar un alboroto, si se pone a demostrar ante el público este prodigioso sistema periodístico. Lo comprendemos.

BELLEZAS DE Con motivo del "medio siglo" ANANKO "sic" muchas revistas y diarios vienen publicando unas galerías de bellezas de antaño. Desde la Cleo de Merode, que inventó un peinado y que la cosmología decretó que se tapaba las orejas porque había nacido sin ellas, hasta la Chelito, pasando por otros ilustres rostros de damas lujadas, actrices y sencillas aldeanas. Algo así como desde la "princesa activa a la que pesca en ruin barca..."

Y meditando un poco sobre estas "hermosuras" que antaño levantaban "tempestades" amorosas, es posible que hoy ninguna de ellas hubiese motivado posiblemente ninguna gran pasión. Son bellezas anacrónicas que en tal caso suscitan una sonrisa de gusca, pero no admiración ni embeleso.

Y hasta aquí no hay nada que objetar por nuestra parte. Pero...

Que las bellezas de hoy —tan lanzadas en serio como los "hairs"— y los aparatos de radiop, que no se hagan ilusiones. Porque si con sus mismas caras de hoy se hubiesen anticipado medio siglo, ellas, las pobres, no hubieran arrastrado ninguna historia de amor ni el más leve romance matrimonial. Lo más que hubiesen oído como requiebro es "¡Adios, lechal!" o "¡con ese conato de nariz parece usted la infanta Isabel". El estilo de hoy que decora las primeras planas de los revistas se hubiese estimado como belleza pasada de moda, todo lo más, y las chupallas, hoy tan en boga, esas entonces no tenían nada que presumir. En cambio las agujetas, las de narices grigias eran de portada de caja de cerillas, cuando no de codiciado modelo de los Madreros. Los gustos del público, ya se ve, que son muy volubles, en todo, y en "garpuras" lementiras, más que en otra cosa.

ANTE LAS "GALAS DE PRENSA" DEL SABADO

Con "La princesa de la czarda" debutará en Avenida la Gran Compañía de operetas

Ha concluido el "plebiscito" popular abierto con motivo de la actuación en el Teatro Avenida de la gran Compañía de operetas de Mariñela Barandalla, cuyo debut —el sábado— tendrá lugar en solemne "Gala de Prensa". Y por cierto que ha sido coronado con un éxito insospechado. Rebasó los dos centenares el número de cupones llegados al teatro con la expresión de las obras que, según el criterio del público, deberán ser presentadas durante los días, que dure la temporada del magnífico conjunto esperado. ¿Quién pudiera sospechar semejante interés por la iniciativa felizmente llevada a término? Ello nos hace prever el mayor de los triunfos para esta extraordinaria "Gala de Prensa", y desde luego, había elocuentemente de la expectación con que se espera el acontecimiento. El solo anuncio de que tendríamos ocasión de regalaros la música de los más grandes maestros del género de la opereta ha demostrado hasta qué punto esta "tem-

porada lírica" era deseada en Burgos. Y ahora bueno será saber que la obra que mayor número de votos alcanzó es "La princesa de la czarda" —con más de cien sufragios— la cual, por este motivo, será elegida para la presentación de la Compañía, siguiéndole "La vida alegre", "El conde de Luxemburgo", "Eva", "La princesa del dólar" y "La duquesa del Tabarún"... Buena elección, ¿no?

Esas serán, pues, las seis operetas que el elenco acudillado por Mariñela Barandalla repondrá durante los días de su actuación entre nosotros y que, repetimos, se inicia el sábado bajo los auspicios de "Galas de Prensa".

Se nos ruega hagamos constar que en atención a la calidad del espectáculo y a requerimiento de la empresa de la Compañía durante la actuación del conjunto lírico de operetas vinaseras, serán suprimidos todos los pases de favor.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Vacas vendidas como terneras

Para ello colocó dentaduras postizas al ganado

Londres.—Ha sido condenado a un año de cárcel y al pago de una multa de 301 libras esterlinas, el ganadero de Enfield, Douglas Clay, que colocó dentaduras postizas a numerosas vacas y las vendió al Ministerio de Abastecimientos británico, como terneras.—Efe.

Tráfico ilegal de ganado en la frontera franco-española

Bayona.—Se ha descubierto un importante tráfico clandestino de mulos y caballos a través de la frontera franco-española. Con este motivo, las autoridades se han apoderado de una camioneta y cinco bultos de mercancías y han practicado la detención de trece ciudadanos franceses.—Efe.

CORDON

5'15, 7'45 numerada. 11 noche

XVI ESTRENO EXTRAORDINARIO DE MODA

EL GENIO LITERARIO DE OSCAR WILDE Y LA SUPREMA CREACION DE DOLORES DEL RIO

DISTRIBUCION REY SORIA FILMS

REY SORIA FILMS presenta: **HISTORIA DE UNA MALA MUJER**

UNA EXTRAÑA MUJER: MORDAZ Y CINICA Y AL MISMO TIEMPO TREMENDAMENTE HUMANA...

"HISTORIA DE UNA MALA MUJER"

(No apta para menores)

UNA MUJER MORDAZ Y CINICA, EN UNA SOCIEDAD INTRANSIGENTE

Nota: Taquilla numerada de hoy y domingo desde las 12, o llamando al Teléfono 2537

JUNTA PUBLICA Y SOLEMNE DEL INSTITUTO DE ESPAÑA CON MOTIVO DEL III CENTENARIO DE SAAVEDRA FAJARDO

Madrid.—El Instituto de España se ha reunido esta tarde en junta pública y solemne, en el salón de actos de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, bajo la presidencia del obispo de Madrid —Alcalá, doctor Eljo y Caray, para conmemorar el III centenario del insigne polígrafo don Diego Saavedra Fajardo. Ocuparon otros lugares en la presidencia el presidente de las Cortes y de la Real Academia de Jurisprudencia, don Esteban Bilbao; el señor Castañeda, en representación de la Academia de la Historia; el obispo de Sigüenza; doctor Muñoz y los académicos señores Cotaruelo y Zuñiga y el infante don Eugenio de Baviera.

Primeramente, en representación de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, el señor González Oliveros, pronunció un discurso sobre la autenticidad española de Saavedra Fajardo frente a la nueva filosofía política que le asedió en Europa. Seguidamente, el marqués de Selva Alegre, en representación de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, pronunció un discurso sobre el tema "Tres lecciones políticas de Saavedra Fajardo". Los dos oradores fueron muy aplaudidos.

Seguidamente, juraron sus cargos los académicos siguientes: por la de la Historia, el Marqués de Aledo y don Ramón Carande; por la de Ciencias Exac-

POPULAR CINEMA

5 a 11 continúa: ACONTECIMIENTO PROGRAMA DOBLE

VIVE COMO QUIERAS y PASARSE DE VIVO

(No toleradas a menores)

URODONAL

No se deje agarrar por el dolor. Tome URODONAL

C. S. 8194

COMPRO ALHAJAS, BRILLANTES

OBJETOS ORO, PLATA, PLATINO Y PAPELETAS DEL MONTE

PAGO MAS QUE NADIE

Dirigirse: Sr. PLACER HOTEL AVILA

PRIMER ANIVERSARIO DE EL SEÑOR Don Luis Aparicio Elizalde (ABOGADO-PROCURADOR)

Que falleció en esta ciudad el día 20 de Enero de 1949, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica Q. E. P. D.

Su esposa, doña María Concepción Álvarez Omaña; hijos, Carlos y Bernardo José; padres, don Alberto y doña Rosa; hermanas, doña María Casilda y doña María del Pilar; madre política; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán mañana, día 20, de seis a diez, en el convento de los PP. Carmelitas; las de ocho, ocho y media, nueve y media, diez, diez y media, once, once y media y doce, en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, y las de ocho, nueve y media, diez y once, en la capilla del Santísimo Cristo de esta Catedral, por cuyos actos les quedarán muy agradecidos.

Burgos 19 de Enero de 1950.

Se inaugura en Santiago el Instituto de Alta Cultura de Portugal

Santiago de Compostela.—Se ha celebrado en la Universidad el acto inaugural del Instituto para Alta Cultura portuguesa y de una Exposición bibliográfica de la misma nacionalidad, que cuenta con más de 3.000 libros. En ella figura una magnífica colección de autógrafos de poetas portugueses.

Asistieron el ex-ministro portugués, señor Cordeiro, que ostentaba la representación del Gobierno de su país; el Rector de la Universidad de Oporto, en nombre del embajador portugués en España; alcalde de Santiago y el Rector de la Universidad, juntamente con otras autoridades.

A mediodía los componentes de esta COPACABANA

Conferencia de don Gregorio Treviño en el Círculo Católico

Hizo fecundas reflexiones basadas en la historia de los pueblos

A pesar de la crudeza del tiempo, que no invitaba a salir de casa, cientos de hombres escucharon a don Gregorio Treviño en su anunciada conferencia del Círculo Católico de Obreros. La personalidad del disertante y el tema elegido para su disertación, "Lecciones de la Historia en relación con la moral D.D.T. y eficaz contra el escarabajo de la prosperidad de los pueblos", atrajeron sin duda la curiosidad.

Los fueron las notas peculiares que destacaron en la fecunda lección de ayer: los profundos conocimientos históricos y vasta erudición del señor Treviño y las reflexiones enteramente personales y afinadísimas que supo hacer sobre la historia de los pueblos.

Después de defender con argumentos poderosos y citas selectas la eficacia inaudible de la historia para la formación moral y la prosperidad de la sociedad, atacada reiteradamente por los racionalistas, distinguió el conferenciante los diversos modos de considerar la historia en orden a nuestro provecho. El señor Treviño se limitó principalmente a filosofar con consideraciones acertadísimas sobre las enseñanzas que debemos sacar de las guerras, la avaricia, la indisciplina y el factor religioso, deteniéndose más tiempo en este último, del que hizo bellas reflexiones a base de dividir las historia del mundo en dos partes con la venida de Jesucristo al mundo.

El auditorio aplaudió complacido la densa disertación del señor Treviño, que además hizo más amena su lección con su fácil decir.

COPACABANA

Temporada 23 grados

HOY, 5'30, 7'45 y 11 NOCHE

EL ESTRENO MAS IMPORTANTE DE LA SEMANA

MURALLAS HUMANAS

Grandioso drama de interés y emoción constante

Por CORNEL WILDE, LINDA DARNELL, ANNE BAXTER y KIRK DOUGLAS

(No tolerada a menores)

Un enviado mejicano estudiará el «cultivo del olivo»

Santiago de Compostela.—Se ha celebrado en la Universidad el acto inaugural del Instituto para Alta Cultura portuguesa y de una Exposición bibliográfica de la misma nacionalidad, que cuenta con más de 3.000 libros. En ella figura una magnífica colección de autógrafos de poetas portugueses.

Asistieron el ex-ministro portugués, señor Cordeiro, que ostentaba la representación del Gobierno de su país; el Rector de la Universidad de Oporto, en nombre del embajador portugués en España; alcalde de Santiago y el Rector de la Universidad, juntamente con otras autoridades.

A mediodía los componentes de esta COPACABANA

Conferencia de don Gregorio Treviño en el Círculo Católico

Hizo fecundas reflexiones basadas en la historia de los pueblos

A pesar de la crudeza del tiempo, que no invitaba a salir de casa, cientos de hombres escucharon a don Gregorio Treviño en su anunciada conferencia del Círculo Católico de Obreros. La personalidad del disertante y el tema elegido para su disertación, "Lecciones de la Historia en relación con la moral D.D.T. y eficaz contra el escarabajo de la prosperidad de los pueblos", atrajeron sin duda la curiosidad.

Los fueron las notas peculiares que destacaron en la fecunda lección de ayer: los profundos conocimientos históricos y vasta erudición del señor Treviño y las reflexiones enteramente personales y afinadísimas que supo hacer sobre la historia de los pueblos.

Después de defender con argumentos poderosos y citas selectas la eficacia inaudible de la historia para la formación moral y la prosperidad de la sociedad, atacada reiteradamente por los racionalistas, distinguió el conferenciante los diversos modos de considerar la historia en orden a nuestro provecho. El señor Treviño se limitó principalmente a filosofar con consideraciones acertadísimas sobre las enseñanzas que debemos sacar de las guerras, la avaricia, la indisciplina y el factor religioso, deteniéndose más tiempo en este último, del que hizo bellas reflexiones a base de dividir las historia del mundo en dos partes con la venida de Jesucristo al mundo.

El auditorio aplaudió complacido la densa disertación del señor Treviño, que además hizo más amena su lección con su fácil decir.

COPACABANA

Temporada 23 grados

HOY, 5'30, 7'45 y 11 NOCHE

EL ESTRENO MAS IMPORTANTE DE LA SEMANA

MURALLAS HUMANAS

Grandioso drama de interés y emoción constante

Por CORNEL WILDE, LINDA DARNELL, ANNE BAXTER y KIRK DOUGLAS

(No tolerada a menores)

Luanda está siendo atacada por leones y otra clase de fieras

UN COCODRILO ARRANCA EL BRAZO A UNA MUCHACHA INDIGENA

Lisboa.—En Luachaz, Luanda, Angola portuguesa, un cocodrilo ha arrancado un brazo a una muchacha indígena que pescaba en el río. Un grupo de indígenas acudió rápidamente y ahuyentaron al cocodrilo después de una gran lucha.

EL CORDON estrena hoy «Historia de una mala mujer»

Vamos a ver en nuestras pantallas HISTORIA DE UNA MALA MUJER, que nos presentará Rey Soria Films. Con esta película asistiremos, como su título indica, al relato de una existencia femenina. Veremos, y quizá nos asombrará un poco, cómo Rita D'Erline, protagonista por la inigualable Dolores del Río, se enfrenta con una sociedad rígida, intolerante y severísima. Y nos asombraremos porque en el fondo Rita D'Erline plantea un problema a esa misma intolerante sociedad. HOY, XVI ESTRENO EXTRAORDINARIO DE MODA CINE CORDON.

LA CASA DE LA CALLE 92

FUIMINANTE, BRUTAL, VERIDICA LA ULTIMA PALABRA DEL CINEMA Y EL REY DE LAS FINANZAS LA ATOMICA, EL DESCORCHE DE CARCAJADA CONTINUA CON MIGUEL LIGERO (Toleradas a menores)

Y... AMANECIO

Dramático, maravilloso, alucinante NOCHE TRIUNFAL D. O'CONNOR, P. RYAN (Tolerada) A las 11 el mismo programa

MANANA CONSECUION DEL EXITO MAYOR DEL TRIUNFO NACIONAL AVENTURAS DE JUAN LUCAS

ALICANTE estación de invierno

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO

Un lugar ideal para enfermos y convalecientes

Director: Dr. S. Sanjuán

Pida informes a la Administración. — Teléfonos 1203 y 1204

GRAN TEATRO

5, 7'45 y 11

SIGUE CON EXITO CRECIENTE E INDISCUTIBLE

LOS TURNER MOSQUETEROS

(Técnico color)

Lana Turner, Gene Kelly, June Allyson, Van Heflin con la garantía de una marca: "METRO GOLDWYN MAYER"

¡ESPECTACULAR! ¡DINAMICA! ¡GRANDIOSA! ¡DESLUMBRANTE!

(No tolerada a menores)

CINE CALATRAVAS

Continúa de 5 a 1 de la madrugada

¡VEA VD. TRES PELICULAS POR TRES PESETAS!

LA RUTA DEL ESTE (Tolerada a menores)

TRAGICO DESTINO (No tolerada a menores)

EL ULTIMO HUSAR (No tolerada a menores)

SALA DE FIESTAS

(Temperatura acondicionada)

3'30 y 11'30 CAFE Y ATRACCIONES

7'30. — GRAN BAILE FEMINA

CHIQUE RODRI, SANDY, PAULINA OTERO, CARMENITA ESTEY, CESAR-HORTEGA, ANTONY Y GOTY

ORQUESTA ABALOS

¡UN PROGRAMA JAMAS IGUALADO!